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Sean dos ruedas talladas a cero con una cremallera de moédulo m=4 mm, angulo
de presion 20°, addendum igual al modulo y dedendum igual también al modulo.
Los nimeros de dientes de las ruedas son, respectivamente, 45 y 18 . Calcular:
a) Relacion de velocidades entre los ejes que conectan las ruedas.

b) Distancia entre los centros de ambos ejes.

c¢) Angulos de conduccidn, arco de conduccion y recubrimiento.

d) Si se desea que la distancia entre los centros de los ejes sea de 124 mm sin
modificar la relacion de velocidades, calcular las correcciones que seria
necesario efectuar en el tallado de las ruedas, asegurando que no se produzca
interferencia de tallado en ninguna de ellas.
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Dado el tren de engranajes de la figura y sabiendo que todas las ruedas tienen el
mismo modulo, m = 4 mm:

a) Determinar los nimeros de dientes de las ruedas 4 y 8.

b) Calcular la relacion entre la velocidad angular de salida y la de entrada.

c) Obtener las correcciones que habra que efectuar en las ruedas 1, 2, 3 y 4 si se
requiere que la distancia entre sus ejes sea de 104 mm, evitando la interferencia
de tallado en las cuatro ruedas.
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Datos: z1 =40; zo=14; z3=36; z5=50; z=90; z7=30; z9=70.
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Examen de TEORIA DE MAQUINAS — Septiembre 94
Nombre

En el tren de engranajes de la figura:

a) Calcular los nimeros de dientes de las ruedas 3 y 5.

b) Determinar la relacidon de velocidades s/e.

c) Con todas las ruedas normales, se cambia la rueda 3 por otra de 35 dientes.
Determinar las correcciones que han de hacerse para que el tren funcione
correctamente.

Datos: z; =20; 2o =30; z4=16; z,=18; z7=18.
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Sean dos ruedas talladas a cero con una cremallera de modulo m=6 mm, angulo
de presion 20°, addendum igual al modulo y dedendum igual a 1.25 veces el
modulo. Los numeros de dientes de las ruedas son, respectivamente, 25 y 35 .
Calcular:

a) Relacion de velocidades entre los ejes que conectan las ruedas.

b) Distancia entre los centros de ambos ejes.

¢) Angulos de conduccion, arco de conduccidn y recubrimiento.

d) Espesor de diente en la circunferencia exterior y en la circunferencia de fondo
para la rueda de 25 dientes.

e) Si se sustituye la rueda de 35 dientes por una de 36, y se desea que la
distancia entre centros permanezca invariable, calcular las correcciones que
seria necesario efectuar en el tallado de las ruedas, asegurando que no se
produzca interferencia de tallado en ninguna de ellas.
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En el tren de engranajes de la figura, todas las ruedas son normales y tienen el
mismo modulo m. Los niimeros de dientes son: z;=26, z,=32, z3=22, z4=80.
Calcular:

a) Numero de dientes de la rueda 5.

b) Velocidad angular de salida si la velocidad angular de entrada es 300 rpm en
el sentido indicado en la figura.

c) Si la rueda 1 se cambiara por otra del mismo modulo y 27 dientes, obtener las
correcciones que seria necesario efectuar en las ruedas 1 y 2 para lograr un
correcto funcionamiento.
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Se pretende conectar dos ejes paralelos de una maquina que distan 20 cm
mediante dos engranajes cilindricos rectos, de manera que la relacion de
velocidades entre ambos ejes sea 5.1875. Disefiar ambas ruedas si el modulo es
4 mm y el nimero maximo de dientes admisible es 100.
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Se desea que el tren epicicloidal de la figura sea sumador, es decir, que la
velocidad angular de salida sea suma de las dos de entrada,

Wce= Wp T Wp

Sabiendo que z,=28 y z,=42, que los dos portasatélites tienen el mismo radio y
que todas las ruedas son de igual modulo, determinar los nimeros de dientes z;,

Zpy L5, 26 Y Z7.
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La figura representa un tren de engranajes que se debe formar con ruedas

cilindrico-rectas de moédulo 2 mm. La relacion de velocidades debe ser
L _ 55 La distancia entre ejes es 0,0, =28 mm; O,0; = 80 mm.
2!

Definir las tres ruedas (nimeros de dientes y correcciones, si se precisan).
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Examen de TEORIA DE MAQUINAS — Septiembre 96
INOITIDTE ettt e e e e et e e et e e e s abeeesbaeeesaeeesseeeessaeeesneeans

El tren de engranajes de la figura se conoce con el nombre de paradoja de

Ferguson. El engranaje 3 estd fijo, mientras que los engranajes 1 y 2 pueden

girar libremente y de forma independiente uno de otro. Los engranajes 1,2y 3

tienen, respectivamente, 99, 101 y 100 dientes, y engranan todos ellos con el

engranaje 4, de 20 dientes, que estd unido a la manivela t y puede girar alrededor

de su propio eje.

La paradoja consiste en que, al girar la manivela t en un sentido, la rueda 2 gira

muy lentamente en el mismo sentido, mientras que la rueda 1 gira muy

lentamente en el sentido opuesto.

a) Hallar las relaciones % y % en funcion de z, z,, z3 ¥y z4. Una vez hecho
t t

esto, sustituir los valores concretos de los nimeros de dientes.

b) Determinar qué engranajes necesitan ser corregidos y el valor de la

correccion.

Nota: tbmese un modulo de 4 mm.
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Examen de TEORIA DE MAQUINAS — Diciembre 96
INOITIDTE ettt e e e e et e e et e e e s abeeesbaeeesaeeesseeeessaeeesneeans

El tren de engranajes de la figura contiene cinco ruedas, tres con dentado
exterior y dos con dentado interior. Los nimeros de dientes son: z;=60, z,=30),

73=20, zs=96. La rueda 1 es fija. Determinar:
a) Numero de dientes de la rueda 4.
b) Relacion de velocidades entre la entrada y la salida.
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